

# 柳湾煤矿开展安全生产“大警示大教育 大讨论大反思 大排查大整治”专项行动

**汾西矿业讯** 近日,柳湾煤矿按照集团公司要求,下发了《柳湾煤矿安全生产“大警示大教育、大讨论大反思、大排查大整治”专项行动实施方案》,要求全矿各单位认真贯彻落实,以此专项行动为契机,强化安全管理措施的实施,严格责任落实,抓重点、补短板,实现矿井安全生产高质量可持续发展,确保全年安全生产。

柳湾煤矿实施方案结合集团公司文件要求及矿井实际生产情况,从“警示教育、讨论反思、排查整治”三个方面进行了详细的部署。提出进一步强化干部职工警示教育,加强事故案例的学习;各级领导干部通过反思和讨论,明确自身职责,消灭责任空白和管理盲区,真正做到“党政同责、一岗双责”;各职能部门按照专项

行动要求,在全矿范围内组织开展安全生产风险隐患和矛盾纠纷、事故隐患排查化解专项行动,明确职责分工,狠抓工作落实,形成合力,齐抓共管,攻坚克难,全力做好本次专项行动的各项工作。该矿要求各单位要围绕习近平总书记关于安全生产的重要论述,认真落实党的十九届五中全会精神,牢固树立安全发展理念,强化红线意识和底线思维,以推进煤矿安全生产专项整治三年行动和“零事故”创建为主线,紧扣压实各级安全生产责任,坚持问题导向、目标导向和结果导向,按照集团公司指示精神,坚持“安全第一、生产第二”的原则和纪律,强化专项行动方案的实施,为企业安全发展奠定坚实基础。

实施方案下发后,该矿各单位

积极行动,按照“党政同责、一岗双责”“谁主管、谁负责”的原则,第一时间组织干部职工利用班前会、周五例会等进行重点宣贯学习,要求干部职工要结合自身岗位职责,强化安全警示学习,抓好现场管理,消除安全隐患,实现隐患闭环管理,确保安全生产。各业务部门也按照“管业务必须管安全、管生产必须管安全”的原则,指导、协调、督办落实本专业的专项行动的具体实施。

(张建宏)

## 大警示大教育 大讨论大反思 大排查大整治 专项行动



### 建安公司在山西省第二届职业技能大赛获殊荣

日前,建安公司6名职工代表晋中地区参加了山西第二届全省职业技能大赛并获殊荣。6名选手在比武现场心无旁骛,争分夺秒沉着应对。经过激烈的实操竞技比武后,郭丕东、张小民、刘庆忠获得钢筋工比武三等奖;武立金等3人获得砌筑工比武优秀奖,展示了建安公司职工过硬的技术素质,树立了良好的外部形象。 朱玉芹 摄影报道

11月17日,在正新公司和善煤矿动筛车间动筛搭接皮带改造现场,职工们正在争分夺秒地对皮带机头进行安装调试。该矿广大干部职工利用井下东胶皮带巷吸铁器改造、主井皮带巷支撑滚筒包胶的时间,分别对242、243原煤筒仓皮带,201、241手动分煤器进行改造,大大提高了原煤运输提升能力,为和善煤矿180万吨/年达产达效打下了坚实的基础。 王小涛 摄影报道



## 南关煤业举办消防知识讲座

**汾西矿业讯** 11月19日,南关煤业举办“培养消防习惯,受益习惯消防”知识讲座,开展了消防安全知识及消防灭火器使用技能的培训,公司90余人参加了培训。

讲座邀请晋中市消防救援支队介西大队讲师李晓雨,分别就为什么普及“习惯消防”、怎么理解“习惯消防”、“习惯消防”怎么培养以及如何树立消防责任意识、消除消防安全隐患、初期火灾扑救、灭火器等消防器材的使用、火情紧急情况处置、火灾应急疏散常识等方面进行了全面讲

解。结合在工作和生活中用电、用气、用火等消防安全,详细讲解了事故发生的原因及所造成的危害,发生火灾后的自防、自救、逃生技能,并按种类、功能、用途介绍了不同的灭火器材,重点介绍了灭火器等消防设施的使用方法。

此次培训联系实际,贴近生活,进一步提高了大家对消防安全工作更深层次的理解,提升了职工预防处置火灾事故的自防自救能力,为公司营造良好的消防安全环境提供了有力保障。(乔金菊 陈燕 牛亚楠 郭帅)

**汾西矿业讯** 冬季来临,发电厂未雨绸缪,将冬季“三防”作为安全工作重点,精心组织,强化落实,超前部署厂区冬季“防寒、防冻、防火”工作。按照“谁主管、谁负责”的原则,落实责任,全力确保发电厂今冬明春安全、生产、经营等各项工作正常有序进行,精心筑牢冬季“三防”安全网。

高度重视,精心部署。发电厂明确进入冬季后,不管是安全生产标准化还是经营管理方面,要树立“精细化管理、狠抓细节标准”的理念,全面推动安全生产经营上水平;提高考核系数,加大奖惩,促进工作质量和效率;加快全厂干部职工队伍素质提升,严格自查整改不足,排除明患隐患。厂属各部门采取自查自纠和排查整改相结合的方法,由部门负责人调查汇总各自所管辖设备的完整情况等,全面排查整改冬季“三防”各种设备设施存在的明患隐患,切实把各类隐患消除在萌芽状态。

严查隐患,精心维护。发电厂设备检修过程中,相关部门负责人、各专业技术负责人要做到蹲点现场、实时指导,各安全员、管理人员现场监督,恪尽职守,坚守检修现场,始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针。各级专业技术人员深入现场,严格把关,严格执行监护制度,对每一个设备检修过程进行全方位、无死角的督查,做实检修作业面、检修任务的安全交底、危险点分析与预控,以“隐患就是事故”的态度,对检修过程进行不间断抓拍,发现

违章以“四不放过”原则的处理方式,切实做到安全生产全覆盖、全方位、全时空、无死角。

严抓落实,精心防



范。消防工作目前是冬季安全管理重点工作,发电厂积极贯彻集团公司下发的文件精神,组织相关部门对给水泵稀油站、一次风机油泵等重点防范点排查安全隐患、处理杂物;更换GIS室及各配电间到期、气压不足的灭火器,对专用线路重新布线,对所用用电进行负荷测量;在防冻方面,重点对开关、刀闸和接头进行接地保护,检查水管路的防冻情况和全厂暖气管路是否完好。办公区域安全出口畅通、照明设施完好;消防器材完好,消防设施处于正常备用状态;生产生活用电使用规范,不私拉乱接;重点防火区域干净整洁,定时巡查。在阅报栏张贴通知,所有机关工作人员下班离开办公室前要关闭办公室内用电设施开关。生产区域内不准私接电线、使用大功率电器设备;外委单位小食堂用气要随时检查气阀是否关闭,是否有锈蚀、漏气情况;看好灶上厨具,严防在无人看管情况下厨具被烧干或锅中液体溢出而引发火灾,做到人走火熄、气关、电断;尤其是加强对各设备线路的检查和维护工作,严防意外的发生,全力确保冬季发电厂各项工作平稳有序,为安全生产工作提供坚实保障。

## 发电厂持续行动严守冬季「三防」安全关

(史乐)

**汾西矿业讯** 截至10月底,新产业发展公司综合修配厂营业收入达3109.81万元,完成全年计划任务指标124.39%,同比增长33.29%,全面完成该公司年初下达的契约化指标,连续两年实现盈利目标。从连年亏损到实现盈利;从最初的只能维修三相异步电动机,到如今的可维修29种矿用机电设备;从被动式简易设备维修保养,到主动式专业技术创新研发,并荣获多项专利证书。新产业发展公司综合修配厂坚持以技术创新为支撑,以人才培养为基石,为可持续发展注入新动能。

新产业发展公司综合修配厂主要从事矿山机械设备、金属制品、通用电气设备等的制造、安装、维修、改造等工作,所

## 新产业发展公司综合修配厂为可持续发展注入新动能

属服务网点涵盖集团内十余座矿井及地面单位,是一个提供多类别、多专业的综合性技术服务厂点。

受新冠肺炎疫情影响,今年煤炭市场波动巨大、原辅材料价格居高不下等诸多困难,厂领导班子和广大干部职工上下同欲、攻坚克难,多渠道出击,货比三家,认真调研市场行情,有针对性地与供应商协商,把采购价格控制在合理范围,降低了生产成本,带来了明显的经济效益。在严密做好防控措施的前提下,多次深入矿井单位,招揽业务,积极开拓内部市场。虽然疫情影响耽误了部分生产经营工作,但

是他们后期加紧生产,现在已全部完成全年计划任务指标。

该厂的“洗煤厂振动筛防尘系统改造”项目和“运销车辆自动化篷布改造”项目已经初见成效。近期在矿井局扇风机制造方面也有了新突破。“我们在9月份、10月份,完成内部市场准入,主要使用的高新科技就是风体安装、降噪,这两项在行业里是领先的,更是填补了集团在风机制造方面的历史性空白。目前还有一个正在进行的单体支柱的系统渗透技术,能够增加液压缸体的耐磨程度,降低返修率,减少维修成本,研发工作还是比较重,今年

又专门成立了‘郭天生劳模工作室’,接下来的各项产品,包括新产品的研发会更加严峻。”综合修配厂质检部部长杜伟介绍道。

“我刚到这个厂时,感觉最大的困难就是人的困难,技术力量薄弱、人员数量不足。于是就先从这方面下手,从外邀请相关领域专业人才,在厂里搞培训,先提升技术力量。针对人员少,点多面广的问题,我们拟定了‘AB角’的运转计划,即风机车间和电修车间为AB角、供销部和行车组为AB角、棚架组和机修车间为AB角,正常情况下各自完成目标任务,

一旦接到紧急繁重的任务,哪里人员紧张,另一方就会迅速支援,集中力量,攻坚克难。同时,我们厂机关人员和各网人员也互为AB角,从政策引导、管理跟进、后勤保障方面进行一个大的统筹。”谈到近两年来连续超额盈利、并能不断创新的秘诀,厂长郭天生自信满满地告诉记者,“关键就是人的变化,我们的员工以及整个班子成员自上而下非常团结,人如果团结了,集中了优势力量,那是任何困难都挡不住的。”

(刘晓璐)

